

想土葬吗? 拿钱来!

■村委会收了5000元土葬费,上级来查拒不认账
■经记者深入调查,4名村干部已被停职停薪

■快报记者 罗斯文

村里有人去世,村委会竟违反殡葬改革规定,同意将死者进行土葬,事后又拒不认账,导致死者亲属及个别参与安葬的“土工”被民政局执法人员处罚,群众意见很大。记者发稿时获悉,村支书、村主任及两个副支书已被停职停薪。

只要交钱就可以土葬

事情发生在江苏省阜宁县羊寨镇后舍村。今年11月28日,村民沈跃良因突发脑溢血去世。由于封建思想及农民意识根深蒂固,沈家便有人提出将死者土葬。可土葬势必违反了殡葬改革规定,后经商量,全家人一致决定:是火葬还是土葬,先找村干部拿个方案再说。

于是沈家人连夜来到村支书何本成的家。说明来意后,何支书当时并没有同意,说自打实行殡葬改革后,村里还没有土葬的先例,再说这事他一个人也作不了主,得由村委会开会决定。

第二天,村里趁组织检查禽流感工作的机会,召开了村组两级干部会议,会议同意:只要沈家愿意出5000元土葬费,村里就允许沈跃良土葬,并表示:“上级知道后追查下

来,一切由村委会承担。”得到村委会的决定,沈家人便向村委会交纳了5000元钱,并于11月30日下午将死者沈跃良进行了土葬。

事情败露村里不认账

谁知几天后,阜宁县民政局殡葬稽查大队知道了土葬一事,于12月4日会同羊寨镇民政办的工作人员,一起到后舍村调查,要求沈家接受罚款,并取棺火化。沈家人不同意,表示土葬是经村委会开会同意的,并交了5000元土葬费。

民政稽查人员认为沈家人是违法乱纪,村委会根本就无权决定土葬的事。见事情败露,此时的村委会不仅对开会决定同意土葬及收取5000元土葬费一事予以否认,村干部还带着民政稽查人员,将当天参与安葬的8个“土工”“抓”到镇民政办公室接受调查。调查的结果是,8个“土工”被关押6个小时,每人被罚款200元。

“他们说我违法乱纪”

12月20日,记者来到后舍村调查此事。56岁的村民张茂成是当天参与给沈跃良下葬的“土工”之一,他告诉记者,12月7日下午3时许,他和其他几位“土工”被带到了镇民政办公室。在民政办,他们8个人被分别关在了一个小房间里。民政办的人员说他们帮人抬棺材搞土葬,是

违法乱纪,要罚款200元。张茂成说沈跃良的土葬是经过村委会开会同意的,沈家的丧事在村里也是公开的,他作为村民被请去做“土工”,是按照村里的传统习俗去帮忙,又不收钱,怎么是违法乱纪呢,怎么还要罚款呢?

“我不同意罚款,民政办的一个胖子说我态度不好,狠命地踢了我一脚(记者采访时,仍看到脚上有伤痕),还把我的衣服撕破了。”张茂成说,直到晚上9点钟,8个人都交了罚款后,他们才被放回家,但8个人都没罚款收据。与张茂成相比,死者的兄弟、当天的“土工”沈跃兵不仅被罚款,还被打得住进了医院。

起棺火化后,钱却要回

“土葬”一事败露后,镇民政办的人给沈家做工作,并表示沈家只要自行起棺火化,交给村委会的那5000元钱,自然会一分不少地退给沈家,而沈家人也当即表示同意。

起棺火化后,沈家人去找村委会要求退钱,村委会说钱被镇民政办要走了,让沈家去找镇民政办。

12月20日,记者采访了后舍村副支书沈某,沈副支书说,当初让沈跃良土葬,确实是经村委会开会同意的,沈家也确实向村委会交了5000元土葬费,而那5000元钱也确实是被镇民政办要走了。那是沈跃良下葬后的第5天,负

责民政办工作的镇人大孙主席打电话给村支书何本成,称村里没有权要这笔钱,要交给镇民政办。于是村里就将沈家交的那5000元土葬费,连同村里另一徐姓人家交的5000元土葬费共10000元,于第二天一并交到民政办去了。

镇政府送去“医药赞助费”

随后,记者采访了羊寨镇负责民政工作的镇人大孙主席。孙主席承认收缴了沈家交给村里的那5000元钱,并说既然记者出面了,他们便打算把钱退还给沈家,但对民政办工作人员打人一事坚决予以否认。而实际上,就在记者采访的头一天晚上,镇政府便派出干部,代表镇政府给被打住院的沈跃兵送去了5000元“医药赞助费”。并要求与沈家签订一份“不得再无理取闹、上访、起诉”的协议书。

记者拿出那份“协议书”,孙主席说:“这个我不知道,反正我们绝对没有打人,如果有,叫他(指被打者)指出来,我们发现一个开除一个。”并说,对“土工”罚款,是按县民政局的文件办事。

记者发稿时获悉,昨天下午,羊寨镇民政办已将5000元钱,及对8个“土工”的罚款退还给了当事人。同时,镇政府还对后舍村村支书、村主任及两个副支书,作出了停职停薪的处理。

百年老屋拆出神秘地库

据称,这是清末富商用来存放财宝的



地库里堆满了杂物 快报记者 薛林 摄

□快报讯(记者 薛林) 昨天,南京秦淮区船板巷附近,民工在拆除一个有着上百年历史的老式四合院时,在堂屋楼梯处,发现了一个大洞,一时间引起了不少人的围观。附近的老人说,这是一个清末富商存放金银财宝的地库。

昨天上午,记者来到这家工地,这是一个青砖小瓦马头墙的四合院,它由前厅、中厅、后厅以及左右两侧的厢房组成,面积约300平方米。而那个地库就位于中厅的右侧,呈正方形,长宽1米多,里面堆满了杂物。拆除这个四合院的民工告诉记者,昨天,他们接手拆除这个四合院时,发现地面上有一块水泥板,“我们三四个工人使劲把它掀开来,发现水泥板下面有一个很大的洞,里面漆黑一片,一个胆大的工人跳了下去,感觉到这个大洞有两米深,并且洞底狭窄,呈拐弯状,摸不到底。而且下面很凉,散发着刺鼻的霉臭味。”百年老屋为什么会有地

洞,它是用来干什么的?记者找到住在附近还未拆迁搬走的陈大爷了解情况。陈大爷今年86岁,住在船板巷已有80多年。据陈大爷回忆,他小时候听父亲讲,早在清朝光绪年间,这个四合院的主人,是个做生意的,在附近很有名,算得上是这里的富商。后来,这名富商生意越做越大,手上的钱越来越多。后来这名富商怕这些钱摆在钱庄不安全,放在家里又怕被偷,于是想在家挖个地库,把财宝全部放进去。

陈大爷告诉记者,抗战前夕,这名富商家里逐渐衰败,富商也因病魔缠身,很快离开人世。抗战爆发,侵华日军占领南京后,富商的后人每天躲在地库里,逃过了追杀,并将地库的事告诉了陈大爷的父亲。解放后,这个古老的四合院,大部分被房管所征收,分给其他人居住。随着时间的推移,这个曾经被富商存放金银财宝的地库,一直不被人们所知。

玄武湖树上吊个人

□快报讯(记者 解璐) 昨天下午,一名老年男子吊死在南京玄武湖公园内的梧桐树上。

发现尸体的是公园内的一名养护草皮的工人老钱,老钱告诉记者,昨天下午1点40分左右,他和其他几名工友在草坪干活时,发现一排景观树上挂着不少脏兮兮的地毯。老钱好奇地用铲子把地毯拨开,一看,梧桐树上竟然挂着一个!记者采访老钱时,他的声音还在发抖。“那个男人好像是中年人,穿着黑色外套,白色毛衣……别的我不敢多看。”之后老钱便向警方报警。经过警方调查,死者姓钟,60多岁。目前玄武区刑警大队正对此案进行调查。

拆高速护栏换酒钱

□快报讯(通讯员 尤俊林 王南昌 记者 刘劲松) 一七旬老人,为了“酒钱”不惜以身试法,盗窃高速公路护栏被民警逮个正着,老人想不到派出所“出丑”,竟然向民警下跪磕头求饶。

昨日中午,民警由东西巡至沪宁高速251公里句容段附近时,发现一老人手拿大扳手卸高速公路护栏的连接螺丝,见民警到来,老人吓得丢下扳手与几十公斤已卸下的大螺丝翻越护栏逃跑,谁知年老体衰,老人跑了几步就被民警赶上,人赃俱获。老人被抓后,向民警下跪磕头求饶,希望民警放他一马。

据老人交代,他姓文,是附近人,今年已经71岁,因为平时好酒,但家境不好,最近酒瘾上身,但苦无酒钱,便想卸几块栏杆变卖换酒。目前,文老汉被移交当地公安机关处理。

4000棵松树被扒了皮

镇江宝堰林场有人非法采脂,现场触目惊心

位于茅山北麓的镇江市丹徒宝堰林场,栽种着4000余棵马尾松,在利益的驱动下,这些已生长20余年的松树因为被割采松脂而惨遭剥皮之痛。整个松树林已伤痕累累,众多直径在10厘米左右、国家明令禁止采脂的小松树也难逃“剥皮”厄运。丹徒林业部门表示,林场的松树采脂并未得到批准。



直径不到10厘米的松树也难逃厄运

林场松树惨遭剥皮

昨日,记者沿着崎岖的山路来到了宝堰镇林场,山路的两侧,林立着大大小小数千棵马尾松,远看郁郁葱葱,但记者走近却发现所有的松树半腰上几乎都被“剥了皮”,露出了长达50厘米的紫红内层。这样的伤口,有的树上只有一处,有的树上则多达两三处。菱形伤口的树体上,几乎都插着一根细木棒,木棒上还残留着乳黄色的树脂,一些已经凝固,一些则呈液状。

记者发现,被剥皮的松树中,除了直径超过20厘米的大树外,很大一部分的小松树直径只有10厘米左右,有的小松树在失去表皮后,树体呈现“上粗下细”的倒三角状,摇摇欲坠。

“剥皮采脂已有3年了”

据记者了解,松树被剥皮是为了提取松脂。当地村民胡老汉向记者透露,最近

一次采集松脂是在今年3月份至10月份进行的,而这种行为其实在3年前就开始了。对方还说,采脂有合法的手续,这片松树林已经被林场租出去了。

据了解,松脂是一种天然有机物,用于造纸、油漆、肥皂和油墨等生产上,且价格不菲。胡老汉说,正是受此利益驱动,松树林才会变得这样惨。通过多方打听,他得知林场的负责人早在3年前就已将林场中的松树租给了一个浙江人,租期8年。“价格极低,每棵松树一年只要交8毛钱租金。”这样的说法,记者在林场一守林人处得到了印证。这名守林人还告诉记者,双方商定每年的租金共3200元,期间曾有过承租协议,但在采脂的几年时间里,林场并没有任何人过问过此事,只是任由其随意开采。

据介绍,林场由于长期经营不善,已被撤除机构,目前这片松树林属于宝堰农业

服务中心管理。记者在服务中心采访时,工作人员对于松树林3年前被承租这一说法表示并不知情,也无法提供双方的协议书,但他认为林场不可能存在采脂行为。

林业部门:这是非法采脂

据了解,按照国家林业部有关规定,松脂采集时要受到多方面技术限制,如采脂的松树直径至少要达到20厘米,一树一个剖面,采脂要由县级林业部门批准等。

记者昨天就此咨询了丹徒林业部门,林业站唐站长表示,宝堰林场松树林的采脂并没有通过林业部门的审批,应属于非法采脂。林业部门表示将派人前去检查。业内人士认定,类似这样无节制无规则的剥皮采脂行为已属掠夺性开采,会对松树生长造成很大的影响,“尤其是那些还没长大的小树,过早的剥皮很容易会出现营养流失、树枯干等问题。”

快报记者 刘劲松 文/摄

两幼童险被一伙人拐跑

孩子奶奶吓得不轻,当街大哭

□快报讯(记者 顾元森) 昨天上午9点多,在南京三牌楼菜场内,一名摊主家的两名幼童险被一伙男子拐走。

据了解,两名幼童是表姐弟,小女孩只有2岁多,男孩也只有1岁半。当时,男童的奶奶带着两个孩子在菜场附近玩,奶奶刚与熟人说了几句话,转头后就发现两个小孩不见了。老人家吓得赶紧顺着路往前寻找。由于两个孩子的父母是菜场的摊主,菜场内有一部分人认识两个孩子,看到一个30岁左右的陌生男子领着两个孩子,两个小孩边哭边走,有人觉得奇怪,于是告诉了孩子的父母。这下把孩子的父母也吓得不轻,孩子

的父母一边报警,一边急忙向菜场外走。

就在这时,从紧靠菜场的南京某高校内走出一名老师,这名老师介绍,刚刚看到一名男子领着两名幼童,看到路边有人注意到自己,领着孩子的男子赶紧丢下孩子,并与其他两三名男子一起离开了。现在两个孩子正手牵着手往菜场方向走呢,孩子的奶奶赶紧迎上去,抱住两个孩子大哭起来。

等警察赶到现场后,那伙涉嫌拐骗小孩的男子早已不见了踪影。警察了解到事情经过后,提醒幼童家长,一定要看好自己的孩子,以免给坏人可乘之机。

网上有个姑娘叫小芳,长得好看又不善良 平安夜骗吃骗喝又偷包

□快报讯(记者 顾元森) 前晚是平安夜,在宁打工的20多岁的汪某约女网友出来,两人准备一起吃过晚饭后去看电影,没想到饭后汪某去结账时,温柔的女网友却将汪某的手提包偷走了。

据了解,汪某是浙江人,因当天晚上是平安夜,汪某想起自己已经结交了半年之久的一个女网友,名叫“小芳”。汪某通过QQ约女网友,提出两人一起过平安夜,女网友一口答应。两人约好在迈皋桥附近的一家饭店一起吃饭,之后一起到新街口的影城看电影。当晚7点40分左右,两人见面后,汪某看到“小芳”十

八九岁的样子,长得很秀气,心里非常高兴,于是两人来到饭店一起吃饭,席间汪某感觉“小芳”又文静又乖巧。半个多小时后,两人吃过晚饭,汪某随手将手提包放在桌上去结账。可等他1分钟后返回到饭桌前时,却发现女网友已经不见了,自己的手提包也不见了,汪某顿感不妙,迅速拨打对方的手机,但已经打不通了。

汪某表示,包里有自己的钱包,钱包里有2000多元现金,还有银行卡、身份证等物品。饭店服务员称,就在汪某去付钱时,那名女子带着桌上的手提包就离开了。随后,汪某报了警。